

新时代 新征程 新城新颜迎未来

2018年,新城街道在惠济区委、区政府的坚强领导下,紧紧围绕惠济区“两抓一保”工作总体要求,按期完成2018年全年各项目标任务,工作呈现六大亮点:完成基层党组织换届工作,5个社区党建服务中心建设进展顺利;公共财政预算收入完成45292万元,完成比例94.35%,同比增长45.95%;依托“路长制”,打造新城路精品道路,街道获区级流动红旗和五万元奖励;贾河村一期安置区提前完工,2913套安置房解决村民安置问题;开展城乡环境综合整治,对李西河、常庄林带内垃圾集中整治,有效改善辖区环境;设立免费停车场,设立免费停车位,有效缓解“停车难”问题。

党建引领强发展 凝聚党员合力共促振兴

街道落实党委书记抓党建工作“第一责任人”职责,做到“书记抓,抓书记”,不间断组织党工委和各支部开展“两学一做”学习教育,做到党员学习教育常态化、制度化;深入贯彻党的“十九大”精神,抓好“三会一课”、党员“主题党日”等制度落实;落实全面从严治党工程、按照“支部建设提升年”相关部署,认真对照标准,指导基层党组织开展党建服务中心建设,提升服务群众的水平;严格按照程序要求,保质保量完成了村(社区)基层党组织的换届工作,选好基层党组织领头羊。

8月1日至5日,街道组织辖区新一届村(社区)干部、包村干部、包村部门负责人及相关工作人员300余人,赴济源愚公移山干部学院接受红色教育培训,亲身感受愚公移山精神。在愚公的故乡,通过对愚公移山精神的历史回望,党员干部深入理解了愚公移山精神的内涵及时代价值。通过学习,广大党员干部发扬愚公移山精神干事创业的劲头更足了,决心将愚公移山精神落实到日常工作中去,不忘初心,坚定信念,敢于担当,形成合力,崇尚实干,扎扎实实推进各项工作。

街道党工委通过“逐村(社区)观摩、整街道推进、全面提升”活动,整体推进村(社区)党建服务中心建设。按照一村(社区)一特色要求,重点打造贾河村、东赵村、毛庄村、金河社区、开元社区5个党群服务中心,其中按照示范标准打造的贾河村党建服务中心建设进展顺利,预计不久即可投用。

攻坚克难促发展 保持经济平稳较快发展

2018年,新城街道按照惠济区“两抓一保”工作总体要求,街道上下形成合力,齐心协力推进重点工作和重点项目建设。

新城街道辖区共18个重点项目,其中省级重点项目4个,市级重点项目2个,还有12个区级重点项目。目前,古树苑及区政府周边绿化提升项目和郑北一中建设项目已经完工;12个区级重点项目中涉及安置房建设的有6个,目前,除一个因故进展稍缓外,其他安置房建设项目均正常推进。

新城街道辖区9个行政村中,已完成旧村征迁的有7个,涉及征迁群众33552人,共需建设安置房面积433.43万㎡,目前,已开工面积173.64万㎡,在建面积108.3万㎡,已建成回迁65.34万㎡,回迁群众9102人。目前,毛庄、东赵安置区一期已实现回迁,固城安置区一期、贾河安置区一期也已基本建成,正在协商酝酿村民安置房分配方案;毛庄、东赵、贾河安置区二期已实现桩基进场;固城安置区二期正在进行文物勘探;弓寨安置区一期主体工程已完工。

2018年是新城街道经济建设取得辉煌成就的一年。截至十一月份,街道公共财政预算收入完成45292万元,完成比例94.35%,同比增长45.95%;地区生产总值目标182074万元,预计完成222534万元;第三产业增加值目标90422万元,预计完成110364万元;规模以上工业增加值目标53004万元,预计完成55598万元;固定资产投资目标412723万元,预计完成488169万元;社会消费品零售总额目标8376万元,预计完成10454万元,均超额完成任务。

多措并举谋发展 带动社会治理不断创新

2018年,新城街道在狠抓经济建设的同时,狠抓安全生产,安全生产实现“一岗双责”全覆盖;集中力量对辖区各行政村(社区)开展专项整治活动,发现安全隐患682处,下发隐患整改通知书262份,当场整改376处,限期整改238处,限期搬离68处;在餐饮、流通、生产药械等环节开展专项检查58项,检查商户860余次,消除“无证”经营,实现监管全覆盖。

深入开展扫黑除恶专项斗争。在保持原有宣传声势的基础上,新城街道积极创新,将开展扫黑除恶专项斗争宣传作为一项常态化工作,确保形成声势浩大、人人皆知的宣传氛围;通过在辖区醒目位置悬挂平安建设、扫黑除恶专项斗争宣传条幅,制作墙体喷绘、更新宣传栏、张贴扫黑除恶海报、发放宣传彩页、播放广播等方式扩大宣传覆盖面,集中开展宣传活动30余次,新增墙体喷绘3000平方米,发放平安建设、反邪教、国家安全、扫黑除恶等各种宣传资料和手提袋、抽纸、水杯等宣传品15000余份,受教育群众达3万余人次。

街道集中利用三天时间,由包村第一书记、科级以上干部带队,在全辖区开展扫黑除恶专项斗争层层谈话,传达关于开展扫黑除恶专项斗争的重要性,了解被谈话人对扫黑除恶专项斗争的认识,摸排线索及收集群众对开展扫黑除恶专项斗争的意见和建议。此次被谈话人包括村(社区)三委干部、村民组长、党小组长共计278人,谈话效果极其显著,为广大群众参与扫黑除恶专项斗争、推进扫黑除恶专项斗争深入开展奠定了基础。

真抓实干保蓝天 生态环境持续向好

新城街道坚持“绿水青山就是金山银山”的生态发展理念,积极响应“水清河美”行动方案,结合当前辖区实际,围绕“河水”做旅游,重点推进索须河生态提升工程、贾鲁河的清淤疏挖治理工程和打造东风渠沿岸风情街工程,推进重点河道水面扩增工程、堤防改造工程、堤岸景观绿化工程、休闲游憩设施建设,构建生态水系格局,提升生态价值。

在黑臭水体治理工作中,新城街道针对辖区金洼沟等黑臭水体找准“病因”,坚持以“源头减排、过程控制、系统治理”为原则,以“控源截污、生态修复、功能统筹”为主线,从雨水、污水的源头开始做文章,目前金洼沟整治工作已完成,实现了金洼沟水清河美。

坚持“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念,在生态发展上高标准、严要求,辖区新建绿地12.5万平方米,已建成公园、游园2个,正在做微地形整理的公园1个,正在设计方案的2个,正在选址的2个,均超额完成目标任务。

城市精细化管理工作“治”“建”并举,不断加大在建工地、黄河滩区、生态水系和重点路段整治力度,对存在问题企业坚决整治,共下达整改通知书200余份,已全部整改到位。依法取缔“小、散、乱、污”企业14家,在环保部“回头看”督察期间,辖区企业未出现任何问题,截至目前,辖区空气优良天数154天,同比增加27天。

深入开展沿街商户“门前三包”整治大行动,试行“星级商户”评定模式,

贾河村人民的幸福是依靠实干走出来的,也必然通过实干走向未来!

文化聚力 多彩活动
贾河村民俗活动掠影



街道第二届民间文化节开幕



2018年“两抓一保”活动推进会



新一届村(社区)干部赴愚公移山干部学院开展红色传统教育



新一届村(社区)干部培训班开班



建设高标准建设中的贾河村党建服务中心

提前谋划高站位 保质保量求发展

2018年即将过去,新的一年即将来临。新城街道把握区域特点,提高站位,超前谋划,围绕经济社会建设、生态环境保护、城市精细化管理、百城建设提质、文明城市创建等工作目标,综合考虑各方面因素,确定了2019年重点工作。

多措并举保发展,保持经济平稳较快发展。以经济建设为中心,一心一意谋发展,着力解决各类发展问题,全力做好招商引资,努力实现招商引资、财政收入、项目推进和经济四大指标新突破。

做好大棚户区改造,奋力攻坚促回迁。2019年计划新开工村民安置房面积31万平方米,竣工面积36.5万平方米,适时启动宋庄村征迁改造。

提高精细化管理水平,加强和创新社会治理。依托网格化管理、“路长制”等工作体系,加快智慧停车系统建设,建设具备停车信息查询、停车预约等功能的停车智能管理系统。

凝心聚力保稳定,狠抓社会治安不放松。按照“属地管理,谁主管谁负责,谁包村谁负责”,对重点领域、重点行业、重点地区、重点群体开展摸排。按照“明确回答、细致工作、逐个分化”的要求,对存在问题拿出具体解决方案,确保辖区社会大局持续和谐稳定。

2019年,新城街道将牢牢扭住发展这个第一要务,坚持“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念,统一思想,勇于挑战,坚定信念,踏实苦干,为惠济区建设“产业融合发展创新区、生态宜居宜业旅游城”做出新城人的贡献,为郑州建设国家中心城市贡献出惠济人的力量。